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РОЛЬ МОЛОДІ У ФОРМУВАННІ ПРАВОВОЇ КУЛЬТУРИ СУЧАСНОЇ 

УКРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖАВИ 

 

Процес розбудови сучасної української держави як правової та 

демократичної нерозривно пов'язаний із трансформацією суспільної свідомості.. 

 В умовах повномасштабної війни, глобальної цифровізації та 

євроінтеграційних прагнень питання формування правової культури набуває 

особливої гостроти. Правова культура є фундаментом, на якому базується 

стабільність державних інститутів та ефективність захисту прав людини. 

Ключовим суб’єктом цього процесу виступає молодь, яка не лише сприймає нові 

правові цінності, а й активно транслює їх у майбутнє [3, с. 46].  

Саме молоде покоління здатне стати рушієм системних змін, оскільки воно 

менш схильне до впливу застарілих бюрократичних стереотипів і більш 

адаптивне до сучасних світових стандартів верховенства права. 

Теоретичні засади правової культури. Правова культура молоді — це 

інтегральна характеристика, що відображає ступінь знання правових норм, 

повагу до закону та здатність реалізовувати свої права у повсякденному житті. 

Це не лише сукупність знань, а й внутрішня установка на правомірну поведінку. 

Для сучасної України важливо відійти від моделі «правового нігілізму», що 

залишився у спадок від тоталітарного минулого, і перейти до моделі активного 

правового громадянства [5, с. 89].  

Правова культура молоді включає емоційно-психологічне сприйняття 

права, де закон сприймається не як примус, а як справедливий механізм 

https://dspace.univd.edu.ua/server/api/core/bitstreams/34b1d949-bd18-4bb2-b38a-6c6243913c47/content
https://dspace.univd.edu.ua/server/api/core/bitstreams/34b1d949-bd18-4bb2-b38a-6c6243913c47/content
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регулювання інтересів. Вона формується під впливом правової ідеології держави 

та безпосередньої юридичної практики, з якою стикається молода людина. 

Вплив молоді на правотворчі процеси. Сучасна молодь, особливо студенти 

юридичних спеціальностей, активно долучається до обговорення законопроєктів 

та реформування системи правосуддя. Через молодіжні ради при органах 

місцевого самоврядування та громадські організації молоді люди впливають на 

формування регіональної правової політики. Це сприяє тому, що правові норми 

стають більш адаптованими до потреб реального життя та викликів 

сучасності [4].  

Участь у правотворчості дозволяє молоді відчути безпосередню 

відповідальність за розвиток країни, перетворюючи їх з пасивних спостерігачів 

на активних учасників державного будівництва. Молодіжні ініціативи часто 

стають підґрунтям для важливих антикорупційних та соціальних реформ. 

Цифровізація та правова грамотність. Специфікою сучасної молоді є 

високий рівень цифрової компетентності. Впровадження системи «Дія», 

електронного судочинства та відкритих державних реєстрів вимагає нового 

підходу до правової культури. Молодь виступає «провідником» цих інновацій, 

забезпечуючи прозорість взаємодії між громадянином і державою.  

Правова культура в цифровому просторі включає також кібергігієну та 

розуміння відповідальності за дії в мережі Інтернет. Швидкий доступ до правової 

інформації через цифрові платформи дозволяє молоді оперативно захищати свої 

інтереси та вимагати підзвітності від посадових осіб. Це створює нове 

середовище, де юридична складність процедур мінімізується, а доступність 

правосуддя зростає. 

Правова культура в умовах воєнного стану. Повномасштабна агресія рф 

змінила пріоритети правової культури. Сьогодні це також усвідомлення 

обов’язків щодо захисту Вітчизни, дотримання норм міжнародного 

гуманітарного права та активна участь у документуванні воєнних злочинів. 

Молоді волонтери та юристи, які працюють із внутрішньо переміщеними 

особами, демонструють високий рівень правової свідомості та соціальної 

відповідальності, що є важливою складовою загальнонаціональної правової 

культури [1].  

Війна викристалізувала розуміння того, що правова культура — це не лише 

знання законів, а й здатність дотримуватися принципів справедливості навіть у 

найбільш екстремальних умовах. Молодь бере на себе роль медіаторів та 

правозахисників, допомагаючи суспільству зберігати правопорядок. 

Виховна роль освітнього середовища. Формування правової культури 

починається в закладах фахової передвищої та вищої освіти. Для студентів 
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спеціальності «Право» це період професійної ідентифікації. Вивчення таких 

дисциплін як конституційне право, теорія держави і права, діловодство за 

державними стандартами (наприклад, ДСТУ 4163:2020) формує базу для 

майбутньої професійної діяльності [2].  

Академічна доброчесність у стінах коледжу стає першим кроком до 

подолання корупції в масштабах держави. Важливо, щоб освітній процес 

поєднував теоретичну підготовку з аналізом реальних юридичних кейсів, що 

дозволяє студентам розвивати критичне мислення та етичний підхід до професії 

юриста. 

Роль молоді у формуванні правової культури є визначальною. Саме через 

молодіжне середовище впроваджуються цінності верховенства права, 

справедливості та невідворотності покарання за правопорушення. Формування 

високої правової культури молоді є запорукою того, що Україна відбудується як 

сучасна європейська держава, де закон є єдиним для всіх, а права людини — 

найвищою цінністю.  

Це вимагає постійної співпраці між закладами освіти, державними 

органами та громадянським суспільством. Створення сприятливих умов для 

правової самореалізації молоді забезпечить сталий розвиток правової системи та 

зміцнення національної безпеки України в довгостроковій перспективі. 
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